

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.310

Segovia—Martes 16 de Febrero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

La prohibición de enviar voluntarios a España entrará en vigor el sábado

PALABRAS DEL MOMENTO

ESPAÑA IMPERIO

En la plaza Mayor de Segovia, sobre un tablado de madera, fué jurada por el pueblo, Reina de Castilla, doña Isabel, apellidada históricamente la Católica; y de Aragón vino, para ser su esposo, el ya Rey don Fernando, también primero de este nombre. En el centro de Castilla, la grandeza de tan relevantes figuras, alumbró muy pronto el camino del porvenir de España, de cuyos destinos cuidaron amorosamente Isabel y Fernando, ambos de alta mirada, inteligencia aguda y corazón generoso; hasta tal punto, que no han sido igualados por monarca alguno, en los cuidados del Reino.

Y dicen las crónicas, que los Reyes, luego de ganar otras guerras de gran empeño, y poner exquisitos cuidados en el gobierno de los pueblos, sumando a su reino muchas tierras y ciudades, resolvieron expulsar del territorio nacional, a los judíos, prohibiendo que ningún español tuviese trato con ellos; pero, siempre justos, dieron su autoridad para que vendieran los bienes o los llevasen consigo. Por el contrario, al terminar y ganar la guerra contra los moros, quedaron muchos de éstos en territorio español, sin que les fuese prohibido el trato con los nacionales. Véase cómo, a través de los siglos, el criterio español se mostró tolerante con los mahometanos que habían aportado a España elementos civilizadores, a diferencia de los judíos que no dejaron en nuestras cercanías, sino el recuerdo de una usura extrema y la frecuencia de muchas traiciones. Hoy el pueblo español aplaude a Marruecos, y Marruecos defiende a España. Los judíos ni defienden, ni amparan, ni son amparados. Cruzan por la vida sin que su mano sea estrechada con afecto. Desde la muerte de Cristo, andan por el mundo errantes y avarientos, sin que puedan apagar su sed de dinero.

He aquí, cómo por eficacia de un convencimiento de base española, cristalizado a través de un sentimiento patriótico, y mediante nupcias bendecidas por la Iglesia, tuvo España larga paz con Portugal; se instituyó el Santo Oficio para vigilar la pureza de la doctrina cristiana y el cumplimiento de las leyes; vendieron los Reyes sus alhajas para traducir en realidades la soberanísima empresa concebida por Colón; y así pudieron lanzarse Fernando e Isabel, a la colosal empresa del descubrimiento y conquista de América, quemando Hernán Cortés las naves del desembarco para triunfar o morir en la epopéyica decisión, a que pusieron remate los guerreros de España, quienes, al propio tiempo que luchaban, alumbraban riqueza, erigían pueblos, y cantaban la gesta española, abriendo camino a la civilización, y horizontes gloriosos, para que España sea inmortal en todos los continentes. Así ha podido decir un comentarista, que «el mayor acontecimiento que ha tenido lugar en el mundo, después del nacimiento de Jesucristo, fué el descubrimiento de América por los españoles».

Este fué el apogeo hispano, al que siguieron grandes Reyes apellidados Católicos, como el gran Carlos I, y después Felipe II. Con grandes Monarcas, florecieron grandes capitanes, grandes sabios y grandes colonizadores. ESPAÑA-IMPERIO resonó en el Mundo; mas la sucesión de los Reyes fué incapaz para sostener los atributos... y aquí estamos con un afán de restauración de valores, para que la España de hoy sea la de los Reyes apropiadamente llamados Católicos.

Tres siglos han pasado. El silencio, y a veces el barullo impropio de una nación; el apartamiento desdeñoso de España por parte de grandes sectores nacionales; la debilidad del Poder para comprender y ejecutar; y el egoísmo de muchas gentes para vivir del Estado, han abierto camino con posibilidades para todo, menos para crear espíritu ciudadano, y comprender a España. Ahora se está iniciando la elevación española. Desde estos días España se contempla fuerte. Ya es IMPERIO, y el PODER que la rige tendrá a España con él, para servir a la Patria, que es el pueblo, el cual, en estos instantes de heroísmo, sabe olvidar los tres últimos siglos en que España no ha sido IMPERIO..., ni casi España.

EN LOS CIRCULOS MILITARES EXTRANJEROS SE ELOGIA LA TACTICA DEL GENERALISIMO PARA APODERARSE DE MADRID

La operación a lo largo del Jarama merece la calurosa aprobación de los estrategas

París, 15.—Después de estar el mundo pendiente de las operaciones de Málaga, que terminaron con la conquista de esta ciudad, debe dirigirse rápidamente la mirada a Madrid, donde se está dando la estocada de muerte a la capital de España.

La caída definitiva de la carretera de Valencia, es un hecho al que no se ha concedido, al parecer, toda la importancia excepcional que tiene. El avance a lo largo del valle del Jarama representa una de las más interesantes operaciones en el frente de Madrid y, según los juicios recogidos en los círculos militares (en los que se elogia la

forma de actuar en dicho sector), es la más lógica y eficaz de cuantas han aometido los nacionales hasta ahora para apoderarse de Madrid, pues no debe olvidarse que esta capital cuenta hoy con un millón o más de almas y con grandes contingentes de combatientes, por lo que no se considera factible que se entreguen éstos a la guerra en las calles.

La táctica seguida merece la calurosa aprobación de los técnicos militares, los cuales consideran que la caída de Madrid se conseguirá en la misma forma que en su día anunció el generalísimo Franco: SIN DESTRUIR LA CAPITAL.

TENDRAN QUE LUCHAR CARA A CARA Y CUERPO A CUERPO

Talavera de la Reina, 15.—Los ataques en el frente del Sureste de Madrid continúan con tiempo despejado.

Quieran o no los bolcheviques, la suerte de Madrid no se decidirá por el Oeste, como ellos creen, sino por el Este. Esto último les aterra, porque saben que a causa del terreno se hará precisa la lucha cara a cara y cuerpo a cuerpo.

Querían los rojos que el ataque decisivo se efectuase por el Oeste, donde cuentan con formidables fortalezas en el casco de Madrid, detrás de las cuales opondrían gran resistencia, pero debieron estar ya convencidos que la lucha se sitúa donde el mando nacionalista quiere, no donde los bolcheviques pretenden.

LAS ALTURAS ENTRE VACIAMADRID Y ARGANDA SOLIDAMENTE FORTIFICADAS

Talavera de la Reina, 15.—Las tropas nacionalistas, que consiguieron apoderarse de todas las alturas entre Vaciamadrid y Arganda, se han de-

LA CONQUISTA DE MALAGA CONTINUA SIENDO TEMA DE COMENTARIOS EN LA PRENSA EXTRANJERA

Un diputado inglés interpelará al Gobierno acerca de si éste no cree llegado el momento de restablecer las relaciones diplomáticas con el de Burgos



Fotografía aérea del puerto de Málaga, gran base de operaciones para la escuadra nacionalista que actúa en el Mediterráneo y punto de solución de las comunicaciones con todos los puertos del Marruecos español

Milán, 15 (11.45 n.).—Va de mal en peor la situación de Madrid. Miaja, presidente de la Junta de Defensa, ha dirigido un llamamiento al Gobierno de Valencia en solicitud de refuerzos, sin los cuales considera imposible la ulterior resistencia.

Dos ataques marxistas en los sectores del barrio de Usera y Carabanchel, al Oeste de Madrid, han sido rechazados con grandes pérdidas. Sobre el terreno dejaron los atacantes 254 cadáveres.

La aviación nacionalista ha bombardeado la única carretera que aún une Madrid con Valencia, pasando por Cuenca. El ataque de los aparatos nacionalistas quisieron rechazarle los rojos y, a pesar de no conseguirlo, perdieron un avión «Potez».

En el frente Sur los nacionales siguen consolidando las posiciones conquistadas y limpiando el terreno de enemigos y de material abandonado por éstos. La columna motorizada continúa su avance en dirección a Almería, ciudad abierta que no puede ofrecer mucha resistencia.

La toma de Málaga por los nacionales ha de ser todavía tema del día. Las últimas noticias recibidas anuncian que en la ciudad se restablece la normalidad y que los cafés y los hoteles están muy concurridos, publicándose incluso algunos periódicos.

Las autoridades nacionales siguen distribuyendo víveres y proveen a la asistencia sanitaria con un cuerpo de médicos especializados. No son enfermedades las que hay en Málaga, sino centenares de personas en tal estado de postración física, que es necesario reanimarlas por medio de inyectables.

Un periódico sueco dice que en Málaga no se debe ver sólo un baluarte perdido, sino la prueba de la ofensiva energética nacionalista y la demostración de que las tropas del general Queipo de Llano son muy superiores a las marxistas.

Otro periódico, inglés, manifiesta que la tentativa roja de disminuir la importancia de Málaga es inocente. Esta ciudad tiene una importancia excepcional, y la perdieron los bolcheviques por inferioridad estratégica.

«El Times», el más importante periódico de Londres, después de la conquista de Málaga, usa por primera vez el vocablo «nacionales» al referirse a las tropas del general Franco, a las cuales venía llamando desde el comienzo de la guerra «insurrectos».

El mismo periódico anuncia que el diputado Ramsay acaba de presentar al ministro de Relaciones Exteriores una interpelación para saber si ahora que el generalísimo Franco cuenta con la adhesión de la mayoría de los españoles y con las tres cuartas partes del territorio, el Gobierno británico no cree llegado el momento de restablecer las relaciones diplomáticas con el Gobierno de Burgos. Se asegura que mañana tendrá repercusión en la Cámara de los Comunes la interpelación.

Los mismos periódicos ingleses que ayer no ocultaban su simpatía por los rojos, denuncian hoy la desorientación de los jefes marxistas de Madrid y de Valencia y anuncian que tres miembros de la Junta de Defensa de la capital de España acaban de salir para Valencia al objeto de dar cuenta al Gobierno de la situación en aquella ciudad.

«Le Figaro» dice que Rusia, que acaba de ver destruidos en un día sus planes de resistencia, mira escépticamente los acontecimientos, y se tiene

la impresión de que la U. R. S. S. no quiere unir definitivamente su suerte a la de Valencia.

Trescientos voluntarios franceses que exigieron ser repatriados, fueron encerrados en un cuartel, teniendo necesidad el cónsul de Francia de intervenir para salvarlos y evitar que fueran ejecutados. Esos tres centenares de milicianos han sido trasladados al edificio del Consulado en espera de ser enviados a Francia.

Dos cruceros ingleses bombardeados por un avión desconocido

Roma, 15.—El almirante de la flota de Inglaterra en el Mediterráneo, ha comunicado al Almirantazgo que cuando navegaban con rumbo a Gibraltar dos cruceros británicos fueron bombardeados por un avión desconocido, a quince millas de la costa de Argelia.

Desde dichas unidades se abrió fuego de cañón antiaéreo contra el aparato desconocido, que no ha podido ser identificado.

Ninguno de los dos cruceros fué alcanzado por las bombas.

En el frente de Madrid es rechazado durísimamente el enemigo, quedando destruida una Brigada Internacional

Esta dejó en nuestro poder una gran parte de un batallón extranjero. Varios centenares de rojos muertos. Ocupación de posiciones en el frente de Motril

Burgos, 15 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 15 de Febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta y sexta Divisiones. Sin novedad.

Octava División.—En el frente de Asturias, en un reconocimiento en el sector de Bella Vista, en un ataque en el día de ayer, se recogieron veintiocho cadáveres del enemigo con armamento.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—División de Soria. Sin novedad. División de Avila. Un ataque rechazado en la posición de la Atalaya, de Robledo de Chavela, ha sido la única novedad.

División reforzada de Madrid.—Tiroteos y fuego de cañón en algunos puntos del frente, consolidándose las posiciones conquistadas en el día de ayer, en cuya operación rechazaron durísimamente ataques enemigos, destruyendo una Brigada Internacional, de la cual quedó en nuestro poder una gran parte de un batallón extranjero, entre cuyos numerosos prisioneros figura un capitán, un teniente, dos sargentos y treinta y cinco soldados ingleses. El número de muertos abandonados por los rojos en la lucha asciende a varios centenares, en gran parte sin recoger por estar diseminados en el campo.

EJERCITO DEL SUR.—En el día de hoy se han ocupado por nuestras fuerzas posiciones en el frente de Motril a vanguardia de Tablones y La Garnatilla, cogiéndose al enemigo en la operación de limpieza de la sierra una veintena de muertos.

En el sector de Córdoba, en un reconocimiento, se sorprendió al enemigo, al que se cogió otra veintena de muertos con armamento. En todos los pueblos de la provincia de Málaga y en el sector de Ronda, siguen presentándose numerosos marxistas con armamento.

Salamanca, 15 de Febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín M...

Posiblemente podrá ser aplicado desde el 6 de Marzo el proyecto de fiscalización de puertos y fronteras

Londres, 15 (11 n.).—El Subcomité de no intervención, de acuerdo con el informe de los peritos, ha tomado los siguientes acuerdos:

Primero. Prohibición de envío y salida de voluntarios para España. Esta prohibición entrará en vigor el sábado próximo, día 20.

Segundo. Establecimiento de líneas generales de un plan de fiscalización, el cual, después del ajuste de pormenores, podrá ser aplicado a partir del día 6 de Marzo.

El alcalde de Málaga contesta al telegrama de felicitación del Ayuntamiento de Segovia

Al ser liberada la ciudad de Málaga por el glorioso Ejército español, el Ayuntamiento de Segovia envió al de Málaga un telegrama de felicitación, al que ha contestado el alcalde de esa ciudad con el siguiente despacho:

«Alcalde de Málaga a alcalde de Segovia.—Agradezco en nombre ciudad su efusiva felicitación al rescatar por el glorioso Ejército esta capital de las horas comunistas y haga llegar a esa tierra castellana nuestra gratitud al grito de Viva España. Enrique Gómez, alcalde.»

INFORMACIONES DIVERSAS

¿La escuadra roja a Valencia?

Gibraltar, 15.—Noticias no confirmadas señalan que la escuadra roja salió de Cartagena con rumbo a Valencia.

Los súbditos británicos residentes en Málaga

Londres, 15.—El aspecto de Málaga es desolador. El 10 por 100 de la ciudad está destruida.

Todos los súbditos británicos residentes en dicha ciudad se encuentran sin novedad.

Los cultos en la Catedral de Málaga

Málaga, 15.—Después de efectuar una gran limpieza en la Catedral, dedicada por los rojos a los más bajos menesteres, los cultos religiosos se han celebrado por vez primera ayer domingo. Durante todo el día las naves del templo catedralicio estuvieron abarrotadas de fieles.



Durante su visita a Roma el coronel Lindbergh saludó a su camarada el general Balbo. En la foto aparecen los dos aviadores célebres

DE LAS RECIENTES INUNDACIONES EN LOS ESTADOS UNIDOS

DEL GALLINERO ROJO

La causa contra ciento veintidós abogados de Valencia

Han sido condenados a varios años de trabajos forzados
Roma, 15.—Se informa desde Valencia que ha terminado la causa seguida ante el Tribunal popular contra ciento veintidós valencianos acusados del «delito» de haber firmado un escrito de protesta por el asesinato de que fué víctima don José Calvo de Sotelo a raíz de cometerse el hecho. Como se recordará, el fiscal pedía la pena de muerte para todos los procesados. Parece que todos ellos han sido condenados a cinco años de trabajos forzados.

Bendición de la bandera de la J. A. P. en Vegafria

Con toda solemnidad se ha celebrado en Vegafria la bendición y entrega de una bandera a las milicias de la J. A. P. Asistieron al acto, formando una compañía, secciones de las milicias de la J. A. P. de Segovia, Cuéllar y Vegafria, con sus respectivas banderas y la nacional; también acudieron dos secciones de «infantes» de Cuéllar y Segovia.

Presidieron los diversos actos, con las autoridades locales; el presidente de la Junta de guerra de la J. A. P. señor marqués de Lozoya, jefe provincial, señor Martín y Gómez; delegado provincial de Secciones de retaguardia, señor Zubaur—quien ostentaba además la representación del señor gobernador civil de la provincia—; señor Yuste, en representación del jefe militar; señor Cabello, señor Sanz Gilzanz, de la Junta de guerra; jefe comarcal, señor Velasco, y jefe local de Cuéllar, señor Blanco. También asistió una representación de la Sección femenina de la Juventud de Acción Popular de Segovia. El Requeté y la Falange local, enviaron representaciones. Los milicianos de Falange formaron unidos con los de la J. A. P.

De todos los pueblos inmediatos llegó un inmenso gentío, lo cual daba a Vegafria, con sus balcones engalanados, un aspecto de gran fiesta.

Las secciones de milicias esperaban formadas en la entrada del pueblo. Después de revistadas por el jefe provincial se inició el desfile hacia la iglesia. Una vez allí, el templo repleto de fieles, se procedió a la bendición de la bandera y después se cantó una misa solemne.

Terminada la parte religiosa, se procedió en la explanada de la iglesia a la entrega de la bandera. Ante las milicias formadas, la madrina de la bandera señorita María Lobo Villar, leyó unas primorosas cuartillas que fueron contestadas por el jefe local con vibrante discurso. Seguidamente habló el cura párroco, afirmando que con el culto a la Cruz y a la bandera se lograría la España grande. El alcalde—requeté—pronunció también breves palabras elogiosas a todas las milicias.

Cerró los discursos el jefe provincial señor Martín y Gómez, quien pronunció una vibrante arenga subrayando las características del glorioso movimiento nacional. Todos los oradores fueron ovacionados. Después las fuerzas desfilaron ante



Una vista de la villa Newport, del Estado de Kentucky, que se encuentra en el distrito inundado. El servicio de automóviles de alquiler ha sido sustituido por el de barcas, mediante el cual los habitantes se trasladan de un lugar a otro, haciéndose la ilusión de que Newport se ha transformado en una segunda Venecia

las autoridades; los jefes, al pasar ante ellas, daban un viva España clamorosamente contestado. El pueblo aplaudió con gran entusiasmo dando muchos vivas al generalísimo, al Ejército y a las milicias. Con motivo de la entronización del

Sagrado Corazón en el Ayuntamiento, se celebró una procesión en que dió escolta la compañía de la J. A. P. Por la tarde se celebró un banquete pronunciando discursos patrióticos los anteriores oradores, el presidente de la Junta de guerra marqués de

Lozoya y el delegado de Secciones de retaguardia señor Zubaur. En suma, una gran fiesta que hizo vibrar al pueblo de Vegafria de entusiasmo y de fervor patriótico. (Servicio de Prensa y propaganda de las milicias de la J.A.P.)

FRENTE DE MADRID

Continúa la presión nacionalista en el sector de Arganda

Frente de Madrid, 16 (3 t).—Después de las anteriores jornadas de actividad intensa, nuestras fuerzas se dedican a perfilar caminos y posiciones.

Apenas se sintió ayer tiro de fusilería y algunas ráfagas de ametralladora.

La aviación ha realizado vuelos de ataque y de reconocimiento sobre los atrincheramientos enemigos, especialmente en el sector de Arganda donde continúa la presión nacionalista. Nuestra artillería castiga también los reducidos bolcheviques.

Cada vez se hace más angustiosa la situación de la capital a causa del cierre de las comunicaciones por carretera con Valencia, lo cual se hace sentir en extremo.

Las jornadas en el valle del Jarama

Toledo, 16.—El día de ayer ha sido un día de bien ganado descanso para las fuerzas nacionales, que además aprovecharon la calma para fortificar y perfilar las posiciones conquistadas en la última semana.

Toda la cordillera entre el Jarama y Arganda ha sido ocupada. El terreno se presta a la máxima resistencia, pues constituye un reducto natural inmejorable. De nada sirvieron los esfuerzos de los bolcheviques para retener esa zona de gran valor estratégico.

Cada día admiramos más a estos animosos muchachos que no desmayan y, con el cuerpo erguido, avanzan siempre conquistando para la España de esa juventud los caminos en

que se decidirá la gran contienda. No quiero señalar unidades distinguidas. Se distinguieron todas, porque todos son soldados que se batan con generosidad y gracias a ellos ha sido posible abrir y apoderarse de ese terreno en el que el mando rojo acumuló sus mejores fuerzas de choque (franceses, rusos, checoslovacos, ingleses, etc.)

De nada ha servido, porque nuestros soldados son los mejores del mundo, afirmación que se ha hecho repetidas veces y sobre la que es necesario insistir.

Los gigantes extranjeros han hincado sus corpachones ante nuestros ágiles y diminutos muchachos que se admiraban de ver derribados a aquellos.

En la cordillera del Jarama la lucha ha sido muy enconada. El terreno era disputado palmo a palmo. Cada piedra y cada tronco de árbol era disputado con más ahínco que una barra de oro.

Los tanques rusos maniobraron constantemente. En una palabra; los bolcheviques pusieron en juego los mejores elementos de que disponían para procurar contener el desbordamiento de nuestras tropas. Por fin los rojos acabaron por luchar en retirada dejando ¿ochocientos muertos? ¿Mil? ¿Mil quinientos? No cabe el cálculo. Por donde pasan nuestras tropas tienen que ir quitando cuerpos yertos con rostro hostil a nuestra España.

Los aviones también se presentaron varias veces y siempre tuvieron que entenderse con nuestra aviación que les obligó a presentar combate o a huir.

Trascendentales han sido las pérdidas rojas en terreno, hombres y material, porque además de las violentas batallas libradas en el Jarama, desarrollaron ataques contra diversos sectores de Madrid, e incluso por Las Rozas, con propósito de descongestionar el primero de los frentes ci-

tados, no consiguiendo más que hacer más elevado el número de sus bajas.

FRENTE DE ASTURIAS

Diálogos de trinchera a trinchera

Oviedo, 15.—Los rojos siguen sin dar señales de actividad desde el descalabro sufrido últimamente.

Las líneas avanzadas de los nacionales y de los bolcheviques están tan cerca unas de otras, que sin esfuerzo alguno se entablan diálogos entre unos y otros.

Un diálogo sostenido uno de estos días pone de manifiesto la ignorancia en que los rojos se encuentran con referencia a la situación de España y de la marcha de las operaciones. Resultado de ello es que los mineros se esfuerzan en convencer a nuestros soldados de lo conveniente que será para estos pasarse a sus líneas.

—Si no os pasáis pronto—agregaban—en breve seréis atacados por fuerzas superiores y no habrá perdón para vosotros.

Cansados de oír majaderías, los nacionales les dieron cuenta de la caída de Málaga y del corte de la carretera de Valencia, ilustrándoles, acerca de este último hecho, de su enorme importancia para la defensa de Madrid.

—Sí, sí. Vosotros decís eso, pero nosotros sabemos que es una patraña de vuestro mando. Hemos estado en Gijón y allí nos ha dicho Belarmino Tomás que Málaga continúa en nuestro poder—aseveraban, muy seriamente, los bolcheviques.

—Y vosotros, ¿cuándo entraréis en Oviedo?—preguntó otro nacionalista.

—Todo lo más tardar, dentro de una semana—contestaron—. Más os vale que abandonéis a vuestros jefes y os vengáis con nosotros. Seréis bien recibidos.

—Está bien, está bien. Esperad, que ya iremos cuando vayamos detrás de vosotros empujándonos hacia el mar—replicaban los nacionalistas.

Servicio informativo de F. E. de las J. O. N-S.

Hermanidad de los gremios. Hermandad del nacional-sindicalismo

I Creemos, pues, necesario fijar de una manera clara y sin que haya lugar a dudas, ni puedan ser objeto de campañas poco leales lo que nuestros Sindicatos verticales significan y su entronque con la organización económica de la España de los siglos imperiales.

En la Europa medieval, la ciudad, comprendiendo en esta palabra la parte urbana con la zona campesina de aldeas y poblados que concurrían con sus productos a la misma y en ella realizaban la adquisición de las manufacturas necesarias para la vida, constituía la unidad económica unitaria más definida y cerrada que la de los Estados modernos.

Por consiguiente, para estudiar la organización económico-social de ese período, es necesario prescindir de los conceptos de Estado y nación, que realmente se hallaban en estado embrionario, concretados exclusivamente en la Corona y en las Cortes o Estados generales que aconsejaban al Monarca estudiando y resolviendo

¿Quién es el culpable de la caída de Málaga?

Un periódico de Valencia señala a un general «especialista» en derrotas. La F. A. I. exige castigo para los culpables

Frente de Madrid, 16 (3 t).—Esta mañana, desde una emisora de Madrid, un elemento directivo de la F. A. I. pronunció un discurso que fué una violenta diatriba contra el fracasado Frente Popular.

Decía el tal anarquista que hay que comenzar por exigir responsabilidades a los que gobiernan desde el 16 de Febrero por no haber sabido estar al lado de la F. A. I.

Seguimos sin saber—agregó—quién es el responsable de la caída de Málaga. Un periódico de Valencia culpa a un general, especialista en derrotas. Quienquiera que sea el culpable, nosotros exigimos que se haga justicia, no sólo en el caso de Málaga, sino también en el de La Marañosa. Si esto lo hubiésemos hecho cuando perdimos Toledo, no tendríamos que lamentarnos hoy.

Terminó diciendo que el pueblo no se contenta con palabras, sino que quiere exigir responsabilidades concretas.

LOS PERIODICOS DE MOSCU REFLEJAN PREOCUPACION

Moscú, 15.—El periódico «Pravda», comentando el conflicto español, dice que la supremacía del Ejército nacionalista está patente, haciéndose por esto muy incierto el porvenir de la España roja.

Por su parte «Izvestia» ataca al Comité de no intervención de Londres y expresa su preocupación por el resultado de la ofensiva que los nacionalistas desarrollan sobre Madrid.

EL PROBLEMA DEL ABASTECIMIENTO EN VALENCIA

Valencia, 15.—El comisario de Comercio ha manifestado a los periodistas que el Gobierno ha aprobado su proyecto para solucionar el problema de abastecimiento, sobre todo en lo referente a artículos de primera necesidad.

A este fin, el comisario de Hacienda le ha facilitado todos los créditos necesarios para realizar las compras.

SE ORDENA EL DESARME PARA EVITAR LOS PAQUEOS

Valencia, 15.—El comisario de Gobernación, Angel Galarza, ha cursado una Orden en la que se indica a las autoridades rojas la necesidad de proceder a la recogida de armas largas y cortas que posean las personas no combatientes.

Esta medida está relacionada con otras muy enérgicas que han sido adoptadas para evitar los paqueos que surgen en los momentos de confusión, (manifestaciones de protesta, inminencia de un ataque aéreo o por mar, etcétera).

cuestiones económicas, y limitar el estudio a la ciudad.

La organización económico-social de la ciudad se fundó sobre verdaderos Sindicatos productores, Sindicatos que comprendían en cada rama de la producción a todas las categorías productoras en una estructura jerárquica integrada por los maestros, los oficiales y los aprendices, en la que la posición de cada uno no dependía de condiciones de nacimiento ni de posición social, sino de aptitudes para el desempeño de las funciones propias de la rama productora de que se tratase; así, el aprendiz de momento se entregaba al maestro para recibir la enseñanza profesional en un plazo prefijado en la carta de constitución de la entidad económica, pasaba a oficial, y ya en esta categoría, tenía reguladas las condiciones de salario, jornada de trabajo, pudiendo pasar a la categoría superior de maestro, realizando la obra maestra.

Estos Sindicatos, que cumplían perfectamente los fines económico-sociales en las condiciones productoras de esa época, recibieron la denominación de gremios o corporaciones.

Los gremios regulaban la producción, desempeñaban jurídicamente el monopolio en la ciudad, teniendo en su favor medidas proteccionistas, ejerciendo una vigilancia en los talleres para exigir el cumplimiento de las condiciones de trabajo, reglamentaba técnicamente la producción fijando las materias primas a utilizar, los procedimientos que habían de emplearse en la manufactura, los salarios, etc.; en una palabra, tomaba todas las medidas para impedir la competencia entre los diversos talleres o empresas gremiales, regulando así de un modo indirecto el mercado al aportar a éste productos de idéntica calidad y precio semejante.

En España, por las circunstancias especiales de nuestro país, en guerra permanente en todo el medievo y, sobre todo, por la existencia de la Mesta—gran empresa económica que ligaba a las diversas regiones hispanas—y por el camino de Santiago, gran arteria que unía toda Europa con la tumba del Apóstol, la organización económica adquirió algunas modalidades diferentes del resto de Europa.

Por un lado, a todo lo largo del Camino de Santiago, la organización gremial era similar a la de Francia y Alemania, con un gran intercambio de productos entre las ciudades, incluso con las del otro lado de los Pirineos, merced a la gran corriente humana de las peregrinaciones que fueron grandes portadoras de la cultura, tanto en nuestra Patria como en Italia con las peregrinaciones a la Ciudad Eterna, determinando en ambos países importantes centros industriales con poderosa vida gremial o sindical; a esto hay que añadir la lucha constante con los mushimes, que al determinar rancias e invasiones periódicas, obligaba a concentrar la vida en las ciudades intensificando el gremialismo, pero impidiendo el desarrollo de la sindicación agraria.

Por otro lado, la gran corriente que, organizada por la Mesta, recorría nuestra Patria de Norte a Sur dos veces al año, trasladando la ganadería trashumante de los pastos de invierno del Sur a los puertos en donde se alimentaban de finas hierbas

durante el estío y viceversa, constituía el lazo de unión entre las ciudades, pero dificultaba, a pesar de todas las ordenanzas y prohibiciones, el desarrollo gremial al facilitar la invasión de los mercados y abrir hasta cierto punto la ciudad, unidad económica. Al mismo tiempo, creó la primera entidad con carácter nacional y de categoría superior al gremio en toda Europa, el honrado Concejo de la Mesta, entidad que comprendía a todos los que de la ganadería viven, regulando en sus asambleas de pastores las condiciones de trabajo, fijando tributos, sosteniendo sus derechos frente a los nobles, la Corona y las ciudades, organizando mercados e incluso regularizando la exportación de productos al extranjero, etcétera, etcétera. En una palabra: constituyendo una entidad económico-social muy superior al gremio y, por tanto, intermedia entre éste y los Sindicatos que han de regular la vida económica moderna.

Arriba España.

(Servicio de Prensa y propaganda de Falange Española de las J. O. N-S.)

Biblioteca circulante para Hospitales

Séptima lista de los señores donantes y libros que han donado

Don Rafael Garrido-Lestache.—«En el Cielo de la Tierra», «Los amores de un cadete», «Alfonso XIII en el destierro», «Alcolea», «Castillejos», «Prim», «Todá hermosas», «Amar o ser amada», «Corazones de hielo», «Los cazadores de lobos», «De ahora en adelante», «El Cañal». Doña Isabel Gil Labrador.—Varios números de las revistas «La medalla milagrosa», «Ecos del Carmelo y Praga», «Juventud Antoniana», «El pan de los pobres» y «La reparación», «Blasones y t alegas», «Vida trágica», «El condenado por desconfiado», «El buen amigo», revista, cincuenta y ocho números. Señora viuda de Bonal.—«Alrededor del mundo», diez tomos; «Por esos mundos», revista, un tomo; varios números de revistas religiosas. Don Pedro Anadón Mayayo.—«El Padre Mabutí», «El católico en acción», varios folletos. Don Francisco J. Arbat Gil.—«Africa», revista, años 4.º, 6.º, 7.º y 8.º, cuatro tomos encuadernados; «Cervantes», «Rubén Darío», «Victor Hugo», tres tomos de la colección «Los grandes hombres».

Se ruega a los señores donantes hagan sus entregas en la Biblioteca pública, sita en la antigua Iglesia de San Quirce, calle de Capuchinos Alta, de nueve a dos de la tarde y de siete a nueve de la noche. La bibliotecaria interina, E. Corrales.

POLLUELOS

de un día, raza Leghorn, 125 y 140 pesetas. Castellanos, negros, 140 pesetas. Se incuban huevos a granjas particulares

Avicultura Industrial Iturralde Claudio Moyano, 7.—Valladolid

Lea usted

EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7,50

LA VIBRACION DE ESPAÑA

El movimiento salvador de la Patria ha puesto de relieve el hondo sentimiento religioso-patriótico de los españoles.

La Religión y la Patria han sido el mágico talismán que ha hecho vibrar la emoción espiritual y españolista al unisono de los afanes patrióticos. Y así, la tradición española ha vuelto a hilvanar el hilo de la historia para proseguir tejiendo la única inconsútil de la unidad religiosa, política, social, histórica y geográfica de la nación.

Desde el momento mismo en que se inició esta gloriosa gesta española que propugna la liberación del país de la tiranía marxista, esos dos sentimientos profundos del alma española se exteriorizaron espontáneos y pujantes.

Los soldados y milicianos españoles se apresuraron a colocar sobre sus nobles pechos la cruzceta y la escarapela nacional, la medalla y el símbolo españolista, el escapulario y la presea patriótica, como expresión sincera de los hondos amores que se cobijaban en el corazón del pueblo que anhelaba ese momento de su liberación para exteriorizarlas jubilosamente.

Los desfiles guerreros de las huestes de la España liberada se verificaron desde el primer momento con cánticos patrióticos que entonaron alegres los soldados y milicias ac-

tuantes y que secundaron siempre las multitudes ciudadanas con aplausos y vítores a la Religión y a la Patria en auténtica unanimidad en todas las poblaciones.

Las victorias sobre las hordas marxistas son celebradas, sin excepción, con solemnidades religiosas y desfiles militares, acentuándose con ello más y más esa compenetración de los sentimientos religiosos y patrióticos que culminan al exterior en la explosión entusiasta y ardiente de las iluminaciones, del volteo de campanas, de la exhibición de colgaduras en que el Sagrado Corazón de Jesús o la Patrona bendita campea en el centro mismo de la bandera bicolor de la España tradicional y de la España nueva.

Los cultos mismos en las catedrales, en las iglesias pueblerinas, en las capillas de los cuarteles, se ven siempre orlados con la bandera nacional, asistidos de las autoridades eclesiásticas, militares y civiles.

«Los soldados de Dios!», escribía no hace mucho desde el frente de batalla un capellán de milicias, entusiasmado al ver acercarse a la sagrada Mesa «todos» los componentes de la columna que, en número de algunos millares, a las tres de la madrugada, al terminarse la misa, se aprestaban a iniciar un glorioso avance por tierras de Madrid...

En la retaguardia, en fin, los hombres, las mujeres, las juventudes, los niños, el pueblo entero, puesta la esperanza en Dios por el triunfo de la España verdadera, tradicional, católica, noble, valiente y laboriosa, se arroja y reza...

¡Es la vibración de España!

J. D. MONAR

¿Un jerez? JANDILLA Domecq

Carta abierta

LOS FALANGISTAS SEGOVIANOS EN CIEMPOZUELOS

Al bizarro capitán don Francisco Navarro

A ti, bravo capitán Navarro, te dedico estas cuartillas para que sepas de la valentía y coraje de tus falangistas segovianos, que en el sábado, día 6 de los corrientes, se han cubierto de nuevo de gloria, en memorable lucha contra el marxismo.

Esos bravos hijos de Segovia hubieran querido tenerte a su lado; pero bien sabes, capitán, a quién has dejado en tu puesto. Con razón te he oído decir: «Quedando Iturriaga, me marcho tranquilo». Sí que lo debes estar. El joven teniente Iturriaga ha seguido tus sabias lecciones, ha heredado tu espíritu y el día del sábado llevó a tus huertas al triunfo. Valor, pericia militar y todo ese conjunto de virtudes que enaltecen a un militar, se han visto en el joven teniente, que con tanto acierto supo mandar la Centuria, en tan reñido combate como lo fué el de Ciempozuelos. Escúchame unos momentos:

A las primeras horas de la mañana del sábado, día 6, la bandera Castilla está en pie, preparando sus arcos de lucha. Los falangistas están contentos. Son las siete cuando la bandera sale de Seseña. Va por una carretera que enlaza con la general de Andalucía. Avanzan con precaución, en silencio; para no descubrirse al enemigo. Cuando la bandera de Falange estaba ya frente a Ciempozuelos, recibe orden de atravesar unos olivares, y a unos quinientos metros del pueblo, despliegan las tres Centurias: La de Madrid por la izquierda y la de Segovia (ya rebasado Ciempozuelos) por la derecha. La de Valladolid queda atrás, de reserva.

La misión encomendada por el alto mando a nuestra gloriosa bandera, consistió en distraer al enemigo, facilitando el asalto que habían de llevar a cabo regulares y legionarios. He de advertirte, capitán, que en ese día Ciempozuelos estaba rebosante de rojos. Nada menos que unos cinco mil hombres que en ese mismo día, a las dos de la tarde, trataban de apoderarse de Seseña y Valdemoro. Pues bien; el enemigo, al notar la presencia de nuestra invicta bandera, se corrió hacia la derecha, con intención de envolverla. Fué entonces cuando Iturriaga, con gran acierto y dándole cuenta de la grave situación, desplaza la primera falange, al mando del bravo Gallego, con el encargo de ocupar con rapidez un montículo que domina todo el pueblo, y coloca la segunda falange, al cargo del llorado y valiente Agudo, a la derecha de la primera, a campo raso. Tan sólo unos montones de basura les sirven de parapeto. Y en medio de las dos, coloca la tercera, mandada por Pato, que, entre paréntesis (para que él no se entere), tuvo una actuación brillantísima. El enemigo, cinco veces superior en número, abrió un fuego intensísimo contra sus bravos falangistas. Pero éstos resistieron aquella avalancha de rojos, y los mosquetones segovianos entran en funciones. Todos tus falangistas cumplen a las mil maravillas su obligación. Los jefes les dan ejemplo. Cuando el bravísimo Agudo, de pie, desafiando la muerte, da órdenes a su falange y la anima con todo calor, una bala enemiga le penetra por el costado y le atraviesa el corazón. Caer de repente. Tan sólo puede pronunciar estas pa-

labras: «Me han matado». Esto encorajina a los segovianos, que cobran nuevos ánimos. También cae el valiente Gallego, que no quiere ser evacuado. El gran intendente segoviano, José Gómez, que hirviéndole la sangre, lo dejó todo para empuñar el fusil y defender a sus paisanos, se ofrece con insistencia a Iturriaga para hacerse cargo de la falange de Gallego, pero el teniente no quiere perder un valioso elemento, y no accede a sus deseos y se tiene que contentar con seguir disparando su mosquetón. La lucha continúa encarnizada. Dos escuadrones de caballería enemiga quieren comerse a los segovianos, pero éstos los tienen a raya y no les dejan avanzar. Puedes calcular la intensidad y magnitud del combate, si te digo que la lucha duró desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde. A las cuatro los regulares y la legión habían entrado ya en Ciempozuelos. Desde este momento los fusiles segovianos tiraban ya a placer sobre un enemigo desmoralizado que echaba al suelo sus fusiles y todo cuanto llevaba.

El coronel García Escámez está entusiasmado. Da la mano a todos los segovianos, diciéndoles: «habéis estado muy bien, estoy contentísimo con la bandera «Castilla y hoy, en especial, con vosotros, que habéis llevado la principal carga. ¡Arriba España!»

Enhorabuena, capitán. Que pronto recuperes la salud perdida en los campos de batalla y te reincorpores a tu Centuria que tanto te idolatra. Enhorabuena, capitán. Tus bravos falangistas se han cubierto de gloria una vez más. Todos se han portado como valientes. Luisito Usera, siempre al lado de Iturriaga durante la lucha, me dice que debo destacar la actuación de Julio García, que estuvo municionando a la tropa en los sitios más peligrosos. ¡Qué espíritu más admirable el de estos chicos! ¡Había que ver a los heridos! Nadie quería ser evacuado. El primer herido, lo fué el subje de pelotón, Lucio López, que gritaba loco de alegría: «Esto no es nada. ¡Arriba España!»

Torres Quevedo, herido de gravedad, decía; lleven primero a los otros heridos.

Y así todos. Estilo nuevo de la Falange que sabe morir como mueren los cristianos y los héroes.

El cadáver de Agudo fué traído a Valdemoro en hombros de sus compañeros. En el centro de Falange de dicho pueblo se montó una guardia y se veló su cadáver durante dos días. Luego se le dió cristiana sepultura en el cementerio del pueblo.

¡Emiliano Agudo! Tu que ya estás sobre los luceros haciendo tu guardia sobre la España nueva por quien generoso derramaste tu sangre, no nos abandones. Tú, que has muerto como un héroe, como un mártir de la Religión y de la Patria y que te hallas ya al lado del Bien Supremo, ruega a Dios por nuestra Patria, por tus segovianos, por cuantos con lágrimas en los ojos lloramos tu muerte y la envidiamos.

¡Arriba España! Viva Falange.

¡Emiliano Agudo! Presente.

MANUEL LÓPEZ TASCÓN O. P.,
Capellán de Falange
Valdemoro, 10-II-1937.

Cómo se presentó en puerto nacional un capitán con su barco que estaba al servicio de los rojos

Llevaba cargamento de hierro y carbón para fabricar material bélico

Las Palmas.—El joven y valeroso capitán de un barco mercante que burló con sagacidad la vigilancia roja para arribar con su cargamento guerrero, destinado a los marxistas, en un puerto de la España auténtica, explica la forma en que realizó su meritísima proeza:

«El movimiento salvador de España me cogió en Bilbao. Hasta el 14 de Agosto nadie tuvo que ver conmigo.

Ese día se incautó el Gobierno civil de mi barco. Toda la tripulación si-

guió en su puesto, incluso yo, porque no era «sospechoso».

Me encomendaron la misión de llevar un cargamento de hierro y carbón de cock, para fabricar proyectiles y material de guerra, a Alicante.

Y salí de Bilbao el 19 de Agosto. Tenía un propósito: hacer llegar mi barco y su cargamento a manos del Ejército. ¿Cómo? Las circunstancias lo dirían.

Por lo pronto, tenía que demostrar a la tripulación que yo era más rojo que ellos. La ocasión se me dió allí mismo. Los buques de guerra nacionales bloqueaban el puerto y había que burlar el bloqueo. Así lo hice, ganándome con ello la confianza de la tripulación.»

Cómo pudo burlar la vigilancia

El 25 de Agosto llegó a Gibraltar. Allí se puso de acuerdo, por teléfono, con las autoridades de La Línea y Cádiz, reanudando el viaje.

A la salida del puerto se le emparejó el barco rojo «Valdés», pero en aquel momento tres aviones de Sevilla aparecieron en el horizonte y el «Valdés» huyó a toda máquina.

El capitán aprovechó el pánico de su tripulación para fingir que recibía un telegrama de Franco, perdonándo-

les la vida si se rendían en algún puerto nacional, lo que acordaron, manifestando por radio que se dirigían a Algeciras, y mientras los buques rojos se preparaban para impedirlo, el barco marchó tranquilamente a Ceuta, a donde se entregó a las autoridades de la Marina nacional, junto con su valiosa carga.

La tripulación, depurada de algunos elementos indeseables, presta desde aquel día excelentes servicios al Estado, bajo la experta y enérgica dirección del capitán.

POR LA VICTORIA

Romerías de Cuéllar y de Torregutiérrez

El 14 de los corrientes vinieron en procesión de rogativa a este Santuario del Henar los dos pueblos de Cuéllar y de Torregutiérrez, a fin de alcanzar del Señor el pronto y entero triunfo de nuestras armas. En la plaza del Santuario se juntaron en-

ambas romerías, entablando porfiada competencia de vítores y religiosos cánticos. El Padre Elías Besalduch, con potente voz, les alentó a la práctica de la oración fervorosa. ¡Qué grandioso y conmovedor espectáculo ofrecía la muchadumbre, los brazos tendidos en cruz y puesta de rodillas ante el Santísimo Sacramento, solemnemente expuesto!

Se acabó de rezar la tercera parte del rosario y, recibida la bendición, se pasó a besar la veneranda imagen, fervientemente aclamada y celebrada con piadosos cánticos.

Distingúiese la romería de Cuéllar por el crecidísimo número de personas de toda edad, linaje y condición, por su religioso alborozo, por su larga jornada. La de Torregutiérrez por el gran concurso de hombres y por su buen orden.

Mil congratulaciones a entrambos pueblos; que con su devota confianza en el Señor saben hacerle «fiador de la victoria y buen sucesor».

P. E. BAÑÓN

EL EXALTADO PATRIOTISMO DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Se pedían a toda España cinco mil mudas para el hospital de Griñón y solamente nuestra provincia enviará diez mil

El gobernador civil, visiblemente emocionado, entregó esta mañana a nuestro compañero copia de los siguientes telegramas, que envía a la superioridad y que ponen de manifiesto todo el exaltado patriotismo de la provincia de Segovia. Dicen así los telegramas:

«Salamanca. Gobernador civil a secretario general del Estado.—Para que secundara Segovia la feliz iniciativa de María Isabel en favor de las mudas de Griñón, se me envió oportunamente un anuncio en que se pedía a todas las señoras de España la confección y regalo de cinco mil mudas. Tengo el honor, el orgullo y la satisfacción de comunicar a V. E. que Segovia, los pueblos de esta pobre, pero españolísima provincia, han entregado para este objeto más de diez mil mudas, que llevaremos inmediatamente a Griñón para hacer personalmente la entrega a María Isabel. Como este no es un caso singular, sino que Segovia ha contribuido desde el primer momento y en todas las ocasiones con la misma extraordinaria proporción, quiero reclamar ante vuestro celo el derecho indiscutible de esta provincia a que el día de la victoria no se coloque ninguna otra delante en el reconocimiento oficial y público de su exaltado patriotismo y de su fervoroso y ardiente amor a España. Ruégole transmita a S. E. la adhesión entusiasta de esta provincia con la mía personal. Salúdoles cariñosamente. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva Segovia!»

Viajes

Dijo el gobernador civil que ayer había seguido sus visitas a los pueblos y que oportunamente hará públicas las impresiones de estos viajes.

Donativos

Don José Herranz, de Miguel Ibáñez, ha entregado un donativo de 16 pesetas, que ha sido destinado a la Beneficencia.

La banda del Requeté ha entregado 36 pesetas para las Fuerzas Combatientes.

Diputación provincial de Segovia Anuncio de subasta

La Comisión gestora de esta Corporación, de conformidad con lo que dispone el vigente Reglamento para la contratación de obras y servicios provinciales y municipales de 2 de Julio de 1924, en sesión celebrada el día 9 de los corrientes, ha acordado señalar los días y horas que a continuación se mencionan, para la celebración de las subastas de las obras siguientes:

1.ª **Obras de reparación del firme de los kilómetros 32 al 35 de la carretera provincial «de La Salceda a Sepúlveda».**

La subasta de estas obras se celebrará el día 10 de Marzo de 1937 y hora de las doce de su mañana.

Tipo de subasta, 19.861,65 pesetas.

Depósito provisional, 993,10 pesetas.

Para el caso de no haber licitador o no ser válida la primera subasta, se celebrará la segunda el día 17 de Marzo del corriente año a la misma hora y bajo iguales tipos de condiciones.

2.ª **Obras de reparación del firme de los kilómetros 16 al 18,696 de la carretera provincial «de Nava de la Asunción a Coca».**

La subasta de estas obras se celebrará el día 10 de Marzo de 1937 y hora de las once de su mañana.

Tipo de subasta, 25.348,88 pesetas.

Depósito provisional, 1.267,45 pesetas.

Para el caso de no haber licitador o no ser válida la primera subasta, se celebrará la segunda el día 17 de Marzo del corriente año a la misma hora y bajo iguales tipos de condiciones; y

5.ª **Obras de reparación del firme y sustitución de badenes por tubos en los kilómetros 16 al 20,700 del camino vecinal «de Basardilla a Muñoveros».**

La subasta de estas obras se celebrará el día 9 de Marzo de 1937 y hora de las diez de su mañana.

Tipo de subasta, 23.553,10 pesetas.

Depósito provisional, 1.177,65 pesetas.

Para el caso de no haber licitador o no ser válida la primera sub-

asta, se celebrará la segunda el día 16 de Marzo del corriente año a la misma hora y bajo iguales tipo y condiciones.

Las proposiciones para optar a dichas subastas, se ajustarán al modelo oficial admitiéndose las mismas, así como los depósitos provisionales, en las Alcaldías de las cabezas de partidos judiciales de Cuéllar, Riaza, Santa María de Nieva y Sepúlveda, en los días laborables y horas de diez a trece, desde el siguiente al en que aparezca este anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta dos días antes del señalado para la celebración de la subasta, y en la Secretaría de la excelentísima Diputación provincial de Segovia, durante los referidos días hábiles y horas indicadas hasta el anterior al señalado para la licitación.

Se acompañarán, en pliegos separados para cada subasta, la cédula personal del licitador, la carta de pago del depósito provisional respectivo hecho en la Caja general de depósitos, en sus Sucursales, en la Depositaria de fondos provinciales o en las Depositarias municipales de las expresadas cabezas de los partidos judiciales y una relación de la clase de obreros que han de ser empleados para cada obra, referente a las remuneraciones mínimas que por jornada legal y por horas extraordinarias han de percibir dichos obreros conforme señalan las disposiciones vigentes sobre la materia, exigiéndose también como requisito inexcusable la exhibición del justificante corriente que acredite haberse realizado el pago de las cuotas patronales para el retiro del personal asalariado, significándose que si el licitador de una subasta no ha tenido con anterioridad a las anunciadas por la excelentísima Diputación provincial obra a su cargo, acreditará el extremo del Retiro Obrero con certificación negativa, expedida por la Delegación que en Segovia tiene la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja.

El plazo de duración de cada una de dichas obras, es el de seis meses dentro del cual han de darse por terminadas.

Segovia, 11 de Febrero de 1937. El presidente, Antonio Sanz Gilsanz. P. A. de la C. G.: El secretario, Luis Sánchez de Toledo.

LA CATALANA

Compañía española de seguros contra incendios

El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección general y representación auténtica de la misma en Sevilla, Sierpes, 20 y 22 (edificios de su propiedad). Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la Compañía Española LA CATALANA en el territorio sometido al glorioso Ejército Nacional

Comisionado principal en la provincia de Segovia

DON LUIS FERNANDEZ SANCHO

Isabel la Católica, 6, segundo.—Segovia

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 12 de Febrero

Doña Eduarda Sancho Pérez, Juarros de Rómoro, una cruz con diamantes y unos pendientes con aljófar, de oro.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 12

Comerciantes e industriales de Valladolid, no asociados, 5 pesetas; señor alcalde de Escarabajosa de Cabezas, por multas impuestas a varios vecinos, 26; don Francisco Bernabé de Escarabajosa de Cabezas, 5; don Telesforo Gómez Pinillos, de La Cuesta, 200; doña Eustaquia Valles, Cachorro, de Frumales, 50; don Ciriaco Carabias, de Chañe, 100; don Dionisio Fernández, de Carbonero Mayor, 150; don Francisco Garrido, de Aragoneses, 25; don Felipe Abad, de Cabezuela, 5; Sociedad de Socorros Mutuos de Cabezuela, 50; don Baltasar Torrego, de Sauquillo de Cabezas, guarda del campo, un día de haber de Enero, tercera entrega, 5; varios niños de Sauquillo de Cabezas, 11,50.

Total, 632,50 pesetas.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 15

Don Manuel Pinillos, de La Cuesta, 25 pesetas; don Elías Heredia, 500; Empresa «La Serrana», un día de haber de los meses de Diciembre y Enero, del personal y obreros de la misma, 169; don Vicente Rueda de Montuenga, 10; don Marcelo Rueda, de idem, 10; don Daniel Flandez, de idem, 5; don Miguel Martín, de Cantalejo, 200; doña Cecilia Velasco, un día de haber de los meses de Enero y Febrero como empleada de la Academia de Artillería e Ingenieros, 3,50; doña Manuela Sebastián, un día de haber de los meses de Enero y Febrero como empleada de la Academia de Artillería e Ingenieros, 3,50; Ayuntamiento de Villar de Sobrepeña, por extracción de piedra de término municipal, 22,75; Ayuntamiento de Villar de Sobrepeña, por multa impuesta a una vecina de la localidad, 5.

Total, 953,75 pesetas.

NECROLOGIA

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en Valverde del Majano, la señora doña Gregoria Pérez Nogales.

La finada, por su carácter bondadoso, afable trato y acrisoladas virtudes era muy estimada en dicho pueblo, causando su muerte unánime sentimiento.

Descanse en paz y reciban sus afligidos esposos, hijos, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia nuestro sincero pésame por tan irreparable pérdida.

Arriendo de pastos

En término de Martín Muñoz de las Posadas, se arriendan pastos. Para tratar, con Crescenciano Esteban, en Juarros de Voltoya.

Se venden

Se venden una pareja de mulas de cuatro a cinco años, tres a cuatro dedos sobre la cuerda y un carro nuevo. Para tratar, con Luis Revilla en Hoyuelos.

Se venden

Se vende cama dorada matrimonio, baratísima, urge por ausencia. Razón, Rancho, 18.

ANUNCIOS

En toda España liberada y países amigos

PRENSA-RADIO

¡GRANDES DESCUENTOS!

Presupuestos gratis

Publicidad Hernández

Empresa anunciadora

Claudio Moyano, 13. Apt.º 109

VALLADOLID

COÑAC

CABALLERO

El mejor

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

AVISO

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica

Capital social y reservas..... Más de 137 millones de pesetas

Primas recaudadas en España en 1935..... > de 36 > de >

Primas recaudadas en el extranjero en 1935... > de 54 > de >

Valor de los inmuebles de su propiedad..... > de 40 > de >

Subdirector en Segovia

DON CELESTINO PASAGALI

Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397